盗挖松树包装成景观树卖 3人被抓

ln

绥中县境内山上 七八十年生的大松树 被盗挖,公安部门成立 打击盗采松树专案组。

三名嫌疑人被警方抓获并交待,这些树被运到山东后, 每棵树至少卖二三干元,有的高达上万元。

一段时间以来,葫芦岛市绥中县境内山上曾出现七八十年生的大松树被盗挖的现象,为了保护珍贵的生态资源,公安部门成立打击盗采松树专案组。

12月14日,三名嫌疑人被警方抓获。绥中警方介绍,这些树被运到山东后,每棵树至少卖

二三千元,有的高达上万元。目前,几名嫌疑人 已被依法采取强制措施。

郝佳是这个专案组的负责人,12月13日20时左右,他接到绥中县有关部门转交的线索,在沙河镇马蹄沟村北山上有人正在盗挖松树。

接到指令后,郝佳和10名同事迅速集结,向沙河镇派出所进发。一行人很快赶到沙河镇派 出所,此时,绥中县自然资源部门以及镇里森林 防水部门的工作人员也聚集在此。

夜晚盗挖松树,绝不是偷挖一棵两棵,很可能有多人参与,并且是有预谋、有组织的团伙所为,为此,专案组派出警力开着两辆车来到北山周边路段进行探查,结果发现有两辆可疑车辆在道上来回转,很可能是为盗挖松树的嫌疑人放暗的。

掌握了这一重要线索后,专案组精心制定了抓捕方案,派出所值班民警和政府部门的工作人员配合工作。23时左右,警方和政府工作人员近20人先后从派出所出发,他们兵分五路,两辆车和警力继续盯住两辆可疑的放哨车辆,另三路人员绕开两辆可疑车辆,赶到山脚下,由

郝佳带领民警徒步上山,其他两组人员蹲守在 下山路口的两侧,一旦盗挖者下山,两侧的警力 便向下山路口包抄,与山上警力形成合围之势。

虽然每个人都装着手电筒,但不能轻易打开,只能借着月光行动,担心惊动盗挖者,民警不能走大路,郝佳和5名同事只能在茂密齐腰的荆条丛中摸索上山。山石密布,每迈出一步,民警都特别小心,生怕绊到石块发出声响惊动山上盗挖者。

民警边上山边观察山上动静,只听见山上有人喊话,也有机声隆隆,声音由远及近。将近两个小时后,民警终于爬到距盗树现场500米左右的位置,现场有两辆大货车、一辆钩机和一辆轿车,几个人影在晃动,有人在现场指挥着装车。

14日2时左右,装车完毕,突然,两辆大货车和钩机的车灯都灭了,只有一辆轿车灯亮着。这是怎么回事?难道他们觉察到了什么异常?民警的心悬了起来。

这时,只见小轿车发动开下山,在山下路上转了一会儿又开回来,开到上山路口时,两辆大

货车和一辆钩机灯全亮了。这时,民警们用肢体示意彼此,原来小轿车是下山探情况去了。这些车往下开时,郝佳给其他四路警力发出信号,抓捕时机成熟,必须一网打尽。紧盯两辆可疑车辆的民警接到信息,迅速把三名嫌疑人控制;蹲守在下山路口两侧的警力从两侧包抄过来,郝佳和5名同事从车后围堵……

等到把嫌疑人和装树的大货车带到办案区时,已是凌晨四五占了。

经过工作,几名嫌疑人对上述事实供认不讳。13日白天,他们雇人上山挖了10棵他们事先选好的大松树,这些松树直径20多厘米,树龄七八十年,又雇来钩机把原来狭窄的一段山路拓宽,没有路的用钩机开出一段山路。挖下树后,把树根部的土坨用黑网打包、用草绳缠好,准备销售做景观树。

据了解,几名嫌疑人雇来两辆大货车,这些树被运到山东后,每辆车一两千元的运费都由对方出,每棵树至少卖二三千元,有的高达上万元。目前,几名嫌疑人已被依法采取强制措施。

辽沈晚报记者 王鹏

路见老人街头摔倒"别人不扶我敢扶!"

12月18日上午,抚顺市顺城区长春学校门口,一位七旬老人摔倒在地。

老人几次尝试,都没能爬起来。一位好心 市民想帮忙,但又不敢搀扶,只好高喊求助……

这时,一名男子上前,确认老人未摔伤、意识清醒、心脏无不适感后,将老人扶起并送回家。

"我当时正好路过,看到有一位老人摔倒在 地上。"12月21日,抚顺市新抚区妇幼保健计划 生育服务中心主治医师芦国辉表示,当天温度 很低,老人即便没摔伤,在地上躺久了也会着 凉。

看到有一位市民想伸手帮忙却有些迟疑,

他立即走上前去。他仔细检查老人四肢和身体 其他部位,发现没有受伤,又通过问话确认老人 意识清醒,心脏也没有不适,芦国辉和这位市民 一起将老人扶起。

"一路搀扶他回家,确认他没事儿,我和那位好心市民才走,"芦国辉说,"我是一名医生,救死扶伤是我的职责,别人不敢扶,我敢!"

辽沈晚报记者了解到,芦国辉曾先后获得 辽宁好人、抚顺市最美人物、抚顺市青年科技先 进工作者等多项荣誉称号。他热心公益事业, 多次帮助困难妇女儿童、孤寡老人、残障人士等 困难群体,多年来累计捐款4万余元。

辽沈晚报记者 李毅



老人被芦国辉安全送至家中。

受访者供图

刷爆前女友信用卡等她求自己"救美" **男子为追回前女友想歪招害了自己**

"你不爱我了吗?"

"难道你真的不爱我了吗?"

因女友和自己分手,死缠烂打不成的张某决定使出绝招"英雄救美"来挽回这段感情。为此,他用前女友的名字办了多张信用卡并刷爆。

就在他美滋滋地等着银行找前女友还债、 自己出手"救美"时,民警找上门来。

12月18日,丹东市公安局汤池派出所接到市局指挥中心指令,家住汤池辖区的刘女士打电话报警,说自己名下突然多了好几张信用卡,还都被诱支了。

汤池派出所民警马上联系刘女士,据刘女士讲述,自己从来没有办理过信用卡,可是最近却多次收到银行催缴透支金额的通知。

一开始,刘女士还以为是遇到了电信诈骗,可是到银行一查,才发现自己名下居然有了好几张信用卡,张张透支,透支金额已达10多万元。莫名其妙就背上了10多万元的债务,刘女士无论如何也接受不了,于是报警求助。

了解情况后,民警立即开展侦查,通过对这些信用卡的消费记录进行查询,顺藤摸瓜很快锁定了男子张某。而张某恰恰就是刘女士的前男友,曾多次向刘女士请求复合都被拒绝,完全有作案动机。

果然,张某到案后,痛快地交代了自己用刘 女士名义办理信用卡并刷爆这些信用卡的经过。

原来,刘女士与张某是在一次朋友聚会上 认识的,经过一段时间的接触,刘女士觉得张某 不仅长相十分符合她的审美,而且家境也不错,



在审讯室里,张某向民警供述了自己用刘女士名义办理信用卡并刷爆的经过。

两人便建立了恋人关系。

但两个多月后,刘女士发现张某仗着家里 经济条件好,整日里无所事事,游手好闲,而且 两人对一些事物的看法也都有很大分歧,于是 向张某提出了分手,表示以后不要再联系,并拉 黑了张某的微信、电话。

不想分手的张某又是送礼又是道歉,想了不少 主意死缠烂打,但刘女士心意已决,始终不为所动。

这时,网上一个代办信用卡的广告让张某一拍脑袋想出个"绝妙"的主意:以刘女士的名义办理信用卡,透支把卡刷爆,等银行找刘女士

催债,自己再出手"拯救","这么一来她就能看到我的好,重新和我在一起。"

正好张某手里还有刘女士的身份证复印件,于是他打着小算盘说干就干,短时间内就刷出了10多万元的卡债。可就在他美滋滋地幻想自己"英雄救美"、刘女士回心转意时,等来的却是前来传唤的民警。

张某这才意识到,自己这是挖了个大坑自己跳了进去。目前,张某因涉嫌信用卡诈骗已被警方刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

辽沈晚报特派本溪主任记者 金松

法官追回被骗案执行款 多次被对方当成骗子

"我是沈阳市铁西区法院法官,有 笔执行款要发给你……""骗子!"对方 挂断了电话……

最近一段时间,沈阳市铁西区法院执 行局法官赵志威多次遇到这样的情况。

赵志威负责的是一起刑事审判庭移送的执行案件,被执行人在大学城附近以能帮助大学生保过机动车驾驶证考试为由,对20名大学生行骗,金额从1200元到12000元不等,共计77900元。

被执行人正在服刑,赵法官通过传统查控,没有找到可供执行的财产,但通过系统新增加的关联案件功能,查询到被执行人在大东法院有一起借贷纠纷执行案件。赵法官立即与大东法院承办法官联系,通过了解知道被执行人有一处房产已经被拍卖,目前有剩余拍卖款,赵法官立即送达协助执行手续,将案款扣划至该院。

该案涉及20位申请人,且都是大学生,有的已经毕业,去了其他城市,案款到位后,如何将案款发放给申请人?赵法官先是根据申请人预留的电话号码联系申请人,联系不到的通过预留地址邮寄案件材料,仍然联系不到的通过再次翻阅公安卷宗寻找申请人的其他联系方式。

在联系过程中,申请人都有戒备心理,本来就是诈骗案件受害人,案款标的不大,有的以为办案法官又是"骗子",赵法官对此耐心地做沟通解释工作。其中一位申请人戒备心理严重,法官数次电话都被拒接,为此打了十余次电话,最终通过短信把案件审理、案件执行等情况进行说明,才获得申请人的配合。有的申请人被赵法官的专业和耐心感染,主动帮助法官寻找其他申请人的联系方式。

最终,赵法官为所有取得联系的申请人组建微信群,组织大家在群里进行视频连线,在视频中,赵法官对大家阐述案件执行情况、案款领取手续。本案案款不足额,为了公平,案款按比例发放。

考虑到疫情期间,以及申请人是刚毕业的大学生,多数在外地就业,前往法院领款经济成本较高,赵法官灵活采用了邮寄收款手续的方式进行放款。赵法官首先用视频的方式逐一核对申请人身份,申请人将本人身份证及银行卡复印件邮寄至法院,在案款发放确保准确、合规、且方便申请人的情况下,12月21日,案件案款都已经发放完毕。

辽沈晚报记者 隋冠卓